自贡市科学技术局

关于2021年度自贡市科学技术进步奖

拟奖项目和拟奖等次的公示
根据《自贡市科学技术奖励办法》（自府发〔2020〕20号）的规定，自贡市科学技术局聘请有关专家对提名2021年度自贡市科学技术进步奖的项目进行了评审，经过专业评审组初评和市评审委员会复评审定，共评出科学技术进步奖拟奖项目47项，现予以公示，公示期为15个工作日。

自公示之日起15个工作日内（2021年8月12日前），任何单位和个人对公示项目（人选）提名材料真实性和项目主要完成人、主要完成单位有异议的，请以书面形式提出。超出期限的异议不予受理。自贡市科学技术局在听取各方面意见后，将对拟奖项目进行复核，报市人民政府审批。
为便于核实查证，确保客观公正处理异议，提出异议的单位或者个人应当表明真实身份，并提供有效联系方式。个人提出异议的，须写明本人真实姓名、工作单位、联系电话和详细地址；以单位名义提出异议的，须写明单位名称、联系人、联系电话和详细地址，由单位法定代表人签字并加盖本单位公章。我局按有关规定对异议提出者的相关信息予以保护。
市科技局成果转化科联系人及电话：李玘玢，8109127

市科技局机关纪委联系人及电话：胡珍静，8107317

地   址：四川省自贡市汇东新区丹桂北大街282号
市邮政编码：643000
附件：2021年度自贡市科学技术进步奖拟奖项目材料
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附件

2021年度自贡市科学技术进步奖拟奖项目
一等奖（7项）
燃用高硫煤的高效超超临界煤粉锅炉关键技术及应用（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；刘宇钢、冉燊铭、潘绍成、朱骅、张民强、杨章宁、杨学权、董猛、郭祥华、黎懋亮）
XX生胶制备（科技进步类；中昊晨光化工研究院有限公司、中国科学院上海有机化学研究所、中蓝晨光化工有限公司；李嘉、卿凤翎、徐亭、陈立义、赵品桥、张鸣、张廷健、张海波、曾本忠、屈均）
中国新发食源性病原菌艾伯特埃希菌的分离和特征研究（科技进步类；自贡市疾病预防控制中心、中国疾病预防控制中心传染病预防控制所；王红、李群、熊衍文、张正东、张玲、闫国栋、邹年莉、陈曦、邓建平、范正轩）
高SO₂浓度/高效/高温海水1000MW机组海水烟气脱硫技术研发及应用（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；杨志忠、张锴、赵雪梅、邓毅、金黄、刘奇、苏加、陈锋利、张晶辉、李荣坤）
天然富锶盐（科技进步类；四川自贡驰宇盐品有限公司、清华大学；黄森田、刘德华、赵雪冰、钟建国、曾吉高、林聪荣、张星文、钟明勋）
三代压水堆核电站高强度安全壳用AG728钢焊接材料（科技进步类；四川大西洋焊接材料股份有限公司、上海核工程研究设计院有限公司；李欣雨、蒋勇、张克静、朱宇霆、张俊宝、杨飞、丛大志、廖芬、邬亲丹）
高产稳产杂交水稻新品种蓉优189的选育与应用（科技进步类；自贡市农业科学研究院；杨川航、鄢圣敏、曾玉清、王开、黄恩齐、万山、周大宾、殷伟、向仕华、蔡意凤）
二等奖（17项）
管子-管板角焊缝棒阳极X射线检测技术应用研究（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；陈太军、谭云华、杜显禄、张军辉、赖传理、石爱玲、谢进、陈小明）
生物质耦合燃烧大容量CFB锅炉关键技术及应用（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；巩李明、张文杰、黄敏、汪小继、薛大勇、任燕丽、石友、徐国辉）
骨盆骨折手术治疗数字化关键技术及临床应用（科技进步类；自贡市第四人民医院；吴超、邱桂刚、谭伦、邓佳燕、朱元芳、曾柏方、李涛、魏琴）
造纸固废焚烧处理CFB锅炉关键技术及应用（科技进步类；华西能源工业股份有限公司；徐颖明、郑军、韩大彬、康钦福、洛海洋、曹向飞、毛继红、罗灿）
2000万吨/年炼化一体化工程甲烷化核心设备关键技术及应用（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；李巧云、季敏东、郑周、刘兆川、王锦生、郭仲、奚旭、郝利军）
环保型立体双向全封闭物料输送系统研制（科技进步类；四川省自贡运输机械集团股份有限公司；季宋惜飞、刘冬、汤勇、熊文娟、龚欣荣、张海军）
环保型全氟己基乙基丙烯酸酯中试试验项目（科技进步类；四川西艾氟科技有限公司；张泮（CHANG PAN，PETER）、刘桢、胡有荣、万仁军、张宗林、王顺好、喻华明）
高性能铁氧体永磁材料与器件关键技术（科技进步类；自贡市江阳磁材有限责任公司、宜宾职业技术学院 ；王自敏、袁永富、邓志刚、黄建、丁仁宇、刘力、袁昱）
300MW等级燃用准东煤煤粉锅炉技术及应用（科技进步类；华西能源工业股份有限公司；白正青、毛继红、吴雪花、查德洁、谷东梅、梁敏、张晶）
燃气（煤层气页岩气）智能联动控制球阀（科技进步类；四川凯茨阀门制造有限公司；吴建林、邱晓峰、袁劲松、郭丽、曾正慧、甘文杰、吴克成、张文玉）
一种降低甜菜碱中游离酸的工艺方法的成果转化（科技进步类；四川花语精细化工有限公司；张涌、肖建平、吴德辉）
150MW等级印尼高水分褐煤煤粉锅炉关键技术及应用（科技进步类；华西能源工业股份有限公司；白正青、毛继红、谷东梅、应锋、查德洁、吴雪花、张晶）
燃用低热值煤气小容量亚临界锅炉关键技术及应用（科技进步类；华西能源工业股份有限公司；刘正刚、王冬、白正青、毛继红、谷东梅、黄剑川、吴雪花）
西南丘区畜禽粪污治理与资源化利用技术创新及集成应用（科技进步类；荣县农业技术推广中心、荣县乐德镇农业综合服务中心、荣县农产品质量安全检测中心、荣县东兴镇农业综合服务中心；但晓波、李波、张斌、王世海、程顺财、温启林、雷磊、李柏甫）
高循环动力型锂离子电池高效制备技术（科技进步类；自贡朗星达科技有限公司；朱华锋、胡应有、马志乐、阮利平、王渊宏、吕晓峰、肖宗喜、江欢）
中广核红沿河LOT45C核电高端闸阀研制项目（科技进步类；华夏阀门有限公司；彭波、陈雪峰、费天文、陈荣昌、孙维珂、段永松）
院内支持性就业服务对精神分裂症患者职业能力效果的研究（科技进步类；自贡市精神卫生中心；陈泽聪、赵玲丹、陈莲、李留萍、熊玉芳、丁美伶、李丽）
三等奖（23项）
内镜下氩离子凝固术治疗声门暴露困难声带良性病变（科技进步类；自贡市第三人民医院；唐正琪、张潜英、张杰、周自忠、李波、韦军）
CTPA联合PESI评分对急性肺栓塞预后价值研究（科技进步类；自贡市第四人民医院、成都市第一人民医院；徐平、王榆舒、曹灵红、罗敏、黄文彬、刘伟）
3.0T磁共振多模态成像在鼻咽癌诊断及疗效预测中的应用研究（科技进步类；自贡市第四人民医院；罗敏、冯福婷、王伟、刘文军、姜萍、李华莉）
华龙一号核电设备用高性能低合金钢板研发与应用研究（科技进步类；东方电气集团东方锅炉股份有限公司；于明明、杨金炳、廖国平、刘洪杰、唐国军、普晓明）
鼻内镜下经泪前隐窝径路联合低温等离子切除内翻性乳头状瘤的疗效观察（科技进步类；自贡市第四人民医院；高珊、徐勤、易庆川、周永彬、叶忻）
内口闭合瘘管潜行切除联合VSD引流治疗高位复杂性肛瘘（科技进步类；自贡市中医医院；高恒清、程晓红、杨正春、王威、王晓强、龚富饶）
低温等离子刀与喉部分切除术治疗早期声门型喉癌的疗效及安全性研究（科技进步类；自贡市第一人民医院；郑跃彬、鄢斌成、杨羿容、段礼府、周珊、徐小鸿）
新型液态活检生物标记物cfDNA测定对妇科盆腔恶性肿瘤诊断价值的临床研究（科技进步类；自贡市妇幼保健院；高冰、叶强、覃正文、韦懿、罗一、胡勤）
周围型肺癌的MSCT影像征象与病理对比分析（科技进步类；自贡市精神卫生中心；詹孔才、周伟强、李永超、龚飞中）
前列地尔经皮超声电导药物透入在糖尿病足难治性溃疡中的应用（科技进步类；自贡市第一人民医院；李健、余兰、王明才、殷小华、周宇、王慧）
高频电针配合臭氧治疗膝关节骨关节炎的临床研究（科技进步类；自贡市中医医院；黄建、鄢路洲、雷从杰、周有萍、张红、陈浩）
前列腺增生相关性急性尿潴留TWOC失败因素分析（科技进步类；自贡市第一人民医院；李小滨、刘全达、刘跃江、黄俊、曾柯）
刃针颈夹脊穴、膈俞穴后拔罐放血治疗椎动脉型颈椎病的临床研究（科技进步类；自贡市中医医院；鄢路洲、张瑜、王善建、朱晓东、唐嫣蔓、杨瑞勇）
葛根芩连散敷脐微波治疗轮状病毒肠炎临床研究（科技进步类；自贡市中医医院；韦汉才、李刚、袁彬、罗莉娟、刘正雄、吴荣忠）
评价西那卡塞治疗维持性血液透析患者继发性甲状旁腺功能亢进症的安全性、有效性及量效关系研究（科技进步类；自贡市第三人民医院；唐利、廖常彬、张家丽、周玲、杜伦飞、钟春梅）
新型酸法制备月桂酸单乙醇酰胺技术的工业化（科技进步类；四川花语精细化工有限公司；张涌、刘振华、韩富、王定培、郑利强）
基于区域医学检验中心促进检验结果互认的研究（科技进步类；自贡市第一人民医院、四川大家医学检测有限公司；殷明刚、曹成建、杨新春、刘伟平、肖利、徐雪梅）
中西医结合治疗高血压性心脏损害伴射血分数保留心力衰竭（气虚血瘀型）患者的临床疗效研究（科技进步类；自贡市第一人民医院；李刘英、车德亚、云端、曹文斋、周丽、颜荟）
不对称手法牵引结合电针治疗神经根型颈椎病的临床研究（科技进步类；自贡市中医医院；雷从杰、郑勇、宋立军、黄建 、王大斌、陈浩）
自贡市空气污染对人群健康影响研究（科技进步类；自贡市疾病预防控制中心、四川省自贡生态环境监测中心站、自贡市气象局、自贡市第四人民医院、自贡市第三人民医院；范正轩、周世熙、刘天洁、黄季维、黄伟、刘桂丹）
穴位注射联合中药外敷治疗乙肝后肝硬化顽固性腹水的临床研究（科技进步类；自贡市第一人民医院；王岗、陈新、唐娟、车德亚、周利民、刘洁）
智能脉冲枪与传统手法综合治疗骨盆旋移综合征的临床研究（科技进步类；富顺县人民医院；关历、钟朝平、刘尧均、甘琳琳、王小波、杨牟丹）
经椎间孔的增强脊髓造影引导下硬脊膜激素类注射（ESIs）治疗包容性腰椎间盘突出症的疗效评价（科技进步类；自贡市第四人民医院；王翔奕、李玥娟、刘世伟）

