附件

关于推进天府大道科创走廊建设

促进成都都市圈区域协同创新的若干措施
（征求意见稿）

为深入贯彻党的二十大关于科技创新重大部署，深入落实习近平总书记来川视察时提出的“在推进科技创新和科技成果转化上同时发力”重要指示，全面落实省第十二次党代会及省委十二届二次、三次、四次全会部署，持续推动天府大道科创走廊建设各项任务落地落实，充分发挥成都辐射带动作用，促进成都都市圈打造技术共研、资源共享、协同转化、生态共建的协同创新共同体，现制定以下措施。 

一、设立区域协同技术创新专项。聚焦天府大道科创走廊建设，设立成都都市圈区域协同技术创新专项，支持成都都市圈龙头企业联合高校院所等主体组建创新联合体，围绕电子信息、装备制造、生物医药、航空航天、新能源、新材料领域开展关键共性技术联合攻关。围绕产业发展、城市治理、城乡融合、防灾减灾、生态环保等领域，编制需求清单，鼓励成都都市圈高校院所和龙头企业“揭榜挂帅”。
二、搭建科技资源共享云平台。依托“科创通”平台整合成都都市圈创新平台、仪器设备等创新资源信息及服务功能，建立科技资源共享云平台，推动共享共用，支持成都都市圈重大创新平台面向区域内科研单位、高校和企业开放共享。建设科技资源共享云平台德阳、眉山、资阳分平台。
三、构建科技创新券互认互通机制。持续深化科技创新券跨区域互认互通工作，聚焦检验检测、高性能算力、中试平台开放共享及技术经纪（经理）人培训等服务领域，引导成都都市圈企业购买科技服务时使用科技创新券进行抵扣，对跨区域向企业提供科技服务的服务机构，可用科技创新券进行奖励。

四、建立科创生态岛辐射联动机制。发挥成都科创生态岛资源聚合与辐射带动作用，加快促进成都都市圈技术转移、科技金融、人才服务、创业孵化、政务服务、知识产权、展览展示、交流培训等科技服务资源共用共享。支持成都都市圈的创新主体、创新服务机构、技术交易机构等入驻成都科创生态岛，开展成果对接、项目路演、科技交流等活动。
五、成立协同创新中心。依托成德、成眉、成资协同创新中心，充分发挥区域内各产业的优势，组建成都都市圈协同创新中心，精准挖掘和共同培育重大协同创新项目，促进更多科技成果在成都都市圈转移转化。
六、联合设立科创投资基金。鼓励社会资本以市场化方式投资设立科创基金。依托成都市国有投资平台，协同德阳市、眉山市、资阳市国有投资平台，联合社会资本，聚焦绿色制造等领域，共同发起设立双边或多边合作的科创投资基金。

七、联合组建技术创新联盟。聚焦人工智能、装备制造、生物医药、新材料等重点领域，推动成都都市圈高校院所、科研机构、链主企业等组建技术创新联盟，共同开展重点技术领域交流合作。

八、支持创新主体跨区域设立“科创飞地”。支持高校院所、龙头企业等主体跨区域设立研发及成果转移转化机构，按规定享受注册地相应政策扶持。
九、建设科技成果转化中试平台。聚焦电子信息、高端装备制造、生物医药、航空航天、新材料等重点产业领域，建设一批中试平台。支持中试平台面向成都都市圈科技型企业和团队提供概念验证、中试熟化、小批量试生产等专业化科技服务，按规定进行奖补。

十、构建天府大道科创走廊战略咨询平台。依托成都市科技智库，构建天府大道科创走廊战略咨询平台，汇聚成都都市圈大院大所专家资源，围绕创新合作、产业协作、政策协同等重要领域，开展规划编制、决策咨询及课题研究，为成都都市圈科技创新和经济发展提供智力支撑。

十一、组建科普场馆联盟。整合成都都市圈科普场馆资源，组建成都都市圈科普场馆联盟，推动科普场馆共享、科普活动共办，支持科普场馆联盟开展科普展览、研学参观、科普讲解大赛等品牌活动。

十二、建立农业科技特派员共享制度。按照“一县一团”模式，建立规模500人以上的农业科技特派员队伍，统筹组织特派员等科技人才下乡进村，开展农技培训、咨询和指导服务，巩固脱贫攻坚成果助力乡村振兴，实现科技特派员对成都都市圈农业科技服务和创业带动全覆盖。

十三、搭建科技成果应用场景。围绕智能生产、智慧治理、工业制造、医疗健康等领域，推动成都都市圈联合打造若干个性化、特色化的技术应用示范场景，推动科创企业、创新团队的新成果、新技术、新产品在成都都市圈内转化运用。

十四、完善高层次科研人才互认互通和激励机制。鼓励成都都市圈科研人员围绕国家重大科技专项、国家重大基础设施、国家级创新平台等国家战略科技力量建设开展跨区域合作，对符合条件的科研人才，按照当地人才政策给予支持。

十五、开展科教资源对接活动。常态化开展创新资源服务推介、“校企双进·找矿挖宝”等科技成果转化对接活动，共同组团参加全国知名科技展会。

以上措施自2024年  月  日起施行，有效期3年。
