成都市支持中小企业数字化转型城市试点

若干政策措施
（征求意见稿）
为做好全国中小企业数字化转型城市试点工作，推动汽车零部件及配件、中药饮片加工、化学药品制剂、智能终端、集成电路制造试点行业中小企业数字化转型升级，特制定本政策措施。
一、支持企业转型升级

（一）推进数字化咨询诊断。发挥数字化转型服务商作用，推动数字化技术资源与企业深度对接，支持综合服务商对试点企业的研、产、供、销、服、管等全环节开展数字化转型咨询诊断服务，给予每户企业5万元资金补助。

（二）支持数字化转型改造。支持企业在试点期内开展数字化改造，对改造后达到验收标准的企业，按照不超过企业改造投入50%的比例，给予最高100万元的资金补助。数字化改造投入包括企业在数字化改造中购买相关软件、云服务及传感器、网关等必要的数据采集传输设备，以及相应的数字化服务支出等。

（三）支持数字化车间、智能工厂建设。对生产车间认定为市级数字化车间的企业给予30万元奖励，对工厂认定为市级智能工厂的企业给予50万元奖励。鼓励数字化车间升级建设智能工厂，认定后按智能工厂奖励标准给予补差。对多个生产车间被认定为市级数字化车间的企业，累计奖励金额不超过50万元。
（四）降低企业信贷成本。试点企业申请获得“壮大贷”贷款的，按不高于贷款市场报价利率的50%给予贴息，单户企业最高80万元。担保机构对试点企业形成的贷款担保代偿，按最高15%给予补助，单个机构最高300万元补助。鼓励金融服务机构针对企业数字化转型企业，推出专属金融产品，提供配套金融服务。
二、强化转型引领成效
（五）打造数字化转型标杆企业。围绕示范带动效应、行业推广能力、“链式”赋能情况等方面，遴选一批数字化转型“小灯塔”标杆企业，给予每户40万元奖励。

（六）支持服务商提升供给能力。根据服务商项目管理能力、项目交付能力、典型案例、“小快轻准”产品和解决方案等方面情况，遴选一批优秀数字化改造服务商，给予每户30万元奖励。

（七）支持企业开展智能制造能力成熟度评估评价。对达到三级、四级、五级智能制造能力成熟度等级的评优企业，分别给予30万元、40万元、50万元奖励。鼓励企业开展更高等级评估评价，认定后按上述奖励标准给予补差。
（八）支持企业入选示范项目。对入选工业和信息化部工业互联网、智能制造方向的示范项目，给予每个项目30万元奖励；对入选工业和信息化部智能制造领域的优秀场景，给予每个企业30万元奖励；对入选工业和信息化部智能制造示范工厂的揭榜企业，给予100万元奖励；每个企业一个自然年度内上述各项奖励的总额不超过100万元。对入选世界经济论坛全球“灯塔工厂”的企业，给予300万元奖励。
三、做好转型服务保障
（九）支持建设数字化转型服务平台。建设中小企业数字化转型服务平台，依托平台开展“诊断-改造-实施-评估-验收”，全过程动态监测以及数字化转型服务券的发放、领用、交易、兑付等全流程监督管理。
（十）设立运营管理中心。设立中小企业数字化转型运营管理中心，支撑开展项目规划、服务商遴选、专家委员会组建、平台建设运营管理、监督服务商开展诊断改造服务、配合项目验收、评选优秀企业及服务商等各方面工作。

（十一）开展相关支撑服务。委托第三方机构围绕中小企业数字化转型工作开展政策宣讲、人才培养、看样学样、供需对接、宣传推广等配套服务，面向试点行业开展课题研究和标准研制，评估企业数字化改造成效，加强支撑服务保障。
四、附则

成都市经济和信息化局成都市新经济发展委员会会同成都市财政局制定具体实施细则。试点企业同一项目与市级同类政策按照就高不就低原则不重复享受支持。执行期间如遇有关政策规定调整的，从其规定。
本政策自2024年X月X日起施行，有效期2年。本政策措施由市经信局市新经济委承担具体解释。


