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[bookmark: _Hlk131166778]成都市支持新能源中重型商用车推广应用
若干措施（2024—2027年）
（征求意见稿）

贯彻落实《关于印发四川省“十四五”生态环境保护规划的通知》（川府发〔2024〕2号）、《四川省经济和信息化厅等4部门关于印发四川省新能源中重型商用车推广应用若干措施（2024—2027年）的通知》（川经信汽车〔2024〕34号）、《成都市交通运输局等8部门关于印发成都市9个公共领域新能源汽车推广方案（2023—2025年）的通知》（成交发〔2023〕39号）等文件要求，深入实施“电动四川”行动计划，进一步加快公交、物流配送、邮政快递、工程建设、机场、短途运输、长途客运等领域车辆新能源化，全面提升全市中重型商用车电动化占比，有效减少交通领域二氧化碳及其他大气污染物排放。到2027年，全市中重型商用车新能源化率突破15%。
一、加快火电、钢铁、煤炭、焦化、有色、水泥等行业和物流园区新能源中重型货车推广。推动区（市）县打造零碳道路运输线路、零碳货运枢纽（物流园区），有关用车企业按程序可纳入重污染天气应急白名单管理。开展近零碳工地试点，探索近零碳施工过程评价体系并逐步推广。鼓励区（市）县开展交通近零碳示范区建设。（责任单位：市经信局市新经济委、市生态环境局、市交通运输局、市住建局、市公安局按职责分工负责）
二、全市新增和更新的公交车、环卫车、城市物流配送车原则上全部使用纯电动汽车（含氢燃料电池汽车，下同）。推动A级旅游景区在新增和更新景区用车时使用新能源汽车。市、区（市）县两级国有企业新购置的建筑垃圾和混凝土运输车全部使用纯电动汽车，全市政府性工程带头使用纯电动建筑垃圾和混凝土运输车，并逐年提高电动化使用率，鼓励本市范围内新开工的其他工程优先使用纯电动建筑垃圾和混凝土运输车。（责任单位：市交通运输局、市城管委、市住建局按职责分工负责）
三、落实《成都市推动氢燃料电池商用车产业发展及推广应用行动方案（2024—2026年）》（成经信财〔2024〕41号），重点在公共领域引导鼓励使用氢燃料电池商用车，支持氢燃料电池商用车规模化示范应用，提升氢燃料电池商用车道路权限。鼓励新建和改（扩）建符合规划的加氢站，按规定给予加氢站建设运营补贴。（责任单位：市经信局市新经济委、市公安局、市财政局、市住建局、市城管委、市交通运输局、市国资委、市邮政管理局按职责分工负责）
四、支持区（市）县开展换电模式试点示范，加大新能源中重型商用车推广应用力度，重点支持为公共领域提供服务的换电站建设。鼓励新能源商用车生产企业通过提高产线自动化智能化水平、提升关键零部件国产化率等方式，降低生产制造成本和终端售卖成本，提高购买使用新能源中重型商用车的吸引力。对进行产线技改的企业，开展相关示范项目、实现新能源商用车上量生产的区（市）县，按照有关规定给予支持。（责任单位：市经信局市新经济委）
五、加强老旧车辆在检验、维修、使用等多环节综合监管力度，加大路检路查和入户抽检频次，按照“生态环境部门检测取证、公安交管部门实施处罚、交通运输部门监督维修”的联合监管执法模式，严厉打击排放超标车辆上路行驶的违法行为，将监督抽测超标车辆纳入维修复检闭环管理。加大路面查处力度，严厉打击利用“营转非”车辆从事非法营运的行为，对查处的非法老旧营运车辆，依法实施暂扣，并移交相关部门处理。研究制定老旧车区域限行政策，优化交通管控措施。落实《成都市人民政府办公厅关于印发成都市加快推进营运老旧汽车提前淘汰奖励补贴实施方案的通知》（成办规〔2023〕3号）要求，加快淘汰老旧车辆。在老旧车安全技术检验环节，严格按照《机动车安全技术检验项目和方法》（GB38900-2020）、《机动车查验工作规程》（GA801-2019）等规定进行监督管理，对不符合国家标准的车辆不予核发检验合格标志。（责任单位：市生态环境局、市公安局、市交通运输局按职责分工负责）
六、为进一步提升全市汽车生产销售、汽车后市场、物流运输等汽车产业集聚区的车驾业务服务水平，满足群众和企业就近、快速、高效办理车管业务需求。依托汽车销售检验服务一体化的大型汽车集聚区（新都区、双流区）设置大型汽车登记查验警务室，实施预约工作制度，流动派驻查验民警按照公示时间到不同场地开展大型汽车预约查验试点工作。优化老旧营运车辆注销《道路运输证》办事流程，方便经营业户及时办理注销登记业务。（责任单位：市公安局、市交通运输局按职责分工负责）
七、落实新能源商用车差异化管理措施，逐步取消传统能源货车【混凝土运输车（三环路以内）、城市冷链物流配送车、三绿工程车、园林绿化车、行政执法车、市政作业车、生活垃圾运输车】电子通行码发放（预留应急车辆除外），逐步扩大传统能源货车限行范围。实施新能源货车不限号、不限行、停车优惠等交通管理政策，新能源货车通行不受本市货车限行规定限制。指导市管高速运营企业严格贯彻落实《四川省人民政府办公厅印发〈关于持续巩固和增强经济回升向好态势若干政策措施〉的通知》（川办规〔2024〕2号）第（十四）条“安装ETC的新能源货车省内高速公路通行费优惠由5%提高至20%”要求，对通行的符合条件的货车实施优惠。（责任单位：市公安局、市生态环境局、市交通运输局、市城管委、市住建局按职责分工负责）
八、落实《成都市促进新能源汽车产业发展的实施意见》（成办规〔2023〕2号）、《成都市促进新能源汽车产业发展财政奖励实施细则的通知》（成经信办〔2023〕19号），支持扩大新能源中重型商用车产销规模，促进新能源汽车产业发展。加强新能源中重型商用车配套基础设施建设，按照我市相关文件要求，对换电站建设及运营环节按规定给予奖补。（责任单位：市经信局市新经济委）
九、各有关部门和区（市）县加强协同联动，根据职能职责，结合有关实际，研究出台支持新能源中重型商用车运营的激励政策。充分发挥行业协会作用，鼓励搭建供需对接平台。对推广新能源中重型商用车情况较好的企业，在运营服务质量等相关考核、招投标及评优评先等活动中给予加分支持。支持市、区（市）县相关国有企业全面参与新能源中重型商用车推广应用，采取租赁等创新模式加快推广。在办理车辆注册登记时，对多车单位开通周六延时服务，由企业提前预约办理时间，开辟专窗在周六集中办理，以提高业务办理效率。（责任单位：市公安局、市生态环境局、市交通运输局、市城管委、市住建局、市经信局市新经济委按职责分工负责）
本政策措施自印发之日起实施，有效期至2027年12月31日，相关条款由责任单位负责落实。本政策施行期间如国家、省级政策因素发生变化，我市将适时对政策进行调整。国家和省级政策另有规定的从其规定。
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