附件

“壮大贷”技转系列子产品业务发布方案

一、贷款产品基本情况
（一）“智改数转贷” 
“智改数转贷”是市经信局、市财政局联合金融机构，为支持企业建设智能工厂、数字车间、数字产线、智造单元、光网改造等数字化转型行动而推出的政策性信贷产品，“智改数转贷”的推出旨在降低企业智能化改造和数字化转型融资成本，缓解企业“缺资金、不愿转”压力。
1.产品支持对象
包括但不限于以下工业企业和信息化企业：（一）工业和信息化部专精特新“小巨人”企业、四川省“专精特新”培育企业、创新型中小企业名单；（二）市经信局根据国务院部门、四川省人民政府及其部门、成都市人民政府及其部门发布、核定的重点企业名单筛选形成的企业名单；（三）由合作金融机构会同区（市）县推荐并经市经信局评估后形成的名单；（四）根据市委市政府阶段性重点工作要求重点支持的产业建圈强链、智改数转等重点领域的企业名单等。
2.贷款额度、期限、成本
“智改数转贷”产品额度上限为5000万元，单个项目贴息期不超过2年。引导合作银行合理制定贷款利率，利率上限不超过LPR+200BP，相关规则通过“成制产融通平台”（原“成都工业金融服务援企平台”）体现。若有担保机构参与的，担保费率年化不超过2.0%。
3.业务支持范围 
用于支持企业在实施智能化改造提升和数字化转型相关活动时产生的固定资产贷款、项目贷款和流动资金贷款需求；用于支持数字化服务商对企业开展数字化转型相关服务产生的资金需求。不适用于购地建楼项目，不得用于偿还其他债务，不得用于金融投资、理财等套利活动，不得用于投资国家产业政策禁止和限制的项目。
4.业务登记流程
企业在“成制产融通平台” “智改数转贷”申报入口发起贷款申请，经银行受理、区（市）县企业信息确认、合作洽谈、放贷信息登记（登记时须银行提供企业当前正在实施智改数转的佐证资料）等流程完成业务登记。
5.相关要求
合作银行向符合支持条件的企业发放“智改数转贷”，通过“成制产融通平台”完成“智改数转贷”贷款业务登记。
（二）“技改贷”
“技改贷”是市经信局、市财政局联合金融机构为支持企业开展高端化、智能化、绿色化、融合化新型技术改造而推出的政策性信贷产品，“技改贷”产品的推出旨在有效降低企业融资成本，加快企业技术改造，推动产业转型升级。
1.产品支持对象
包括但不限于以下名单中的工业企业和信息化企业：（一）工业和信息化部专精特新“小巨人”企业、四川省“专精特新”培育企业、创新型中小企业名单；（二）市经信局根据国务院部门、四川省人民政府及其部门、成都市人民政府及其部门发布、核定的重点企业名单筛选形成的企业名单；（三）由合作金融机构会同区（市）县推荐并经市经信局评估后形成的名单；（四）根据市委市政府阶段性重点工作要求重点支持的产业建圈强链、智改数转等重点领域的企业名单等。
2.贷款额度、期限、成本
“技改贷”产品额度上限为5000万元，单个项目贴息期不超过2年。引导合作银行合理制定贷款利率，利率上限不超过LPR+200BP，相关规则通过“成制产融通平台”体现。若有担保机构参与的，担保费率年化不超过2.0%。
3.业务支持范围
用于支持企业采用新技术、新工艺、新设备、新材料对现有设施、工艺条件及生产服务等进行改造提升相关活动中产生的固定资产贷款、项目贷款、流动资金贷款需求。不适用于购地建楼项目，不得用于偿还其他债务，不得用于金融投资、理财等套利活动，不得用于投资国家产业政策禁止和限制的项目。
4.业务登记流程
企业在“成制产融通平台”“技改贷”申报入口发起贷款申请，经银行受理、区（市）县企业信息确认、合作洽谈、放贷信息登记（登记时须银行提供企业当前正在实施技术改造的佐证资料）等流程完成业务登记。
5.相关要求
合作银行向符合支持条件的企业发放“技改贷”，通过“成制产融通平台”完成“技改贷”贷款业务登记。
（三）“设备更新贷”
“设备更新贷”是市经信局、市财政局联合金融机构为支持企业加快生产设备替代升级、行业设备和产线更新等推出的政策性信贷产品，“设备更新贷”产品的推出旨在满足企业设备更新资金需求，有效降低企业融资成本，更好推动成都市新一轮大规模设备更新。 
1.产品支持对象
包括但不限于以下名单中的工业企业和信息化企业：（一）工业和信息化部专精特新“小巨人”企业、四川省“专精特新”培育企业、创新型中小企业名单；（二）市经信局根据国务院部门、四川省人民政府及其部门、成都市人民政府及其部门发布、核定的重点企业名单筛选形成的企业名单；（三）由合作金融机构会同区（市）县推荐并经市经信局评估后形成的名单。（四）根据市委市政府阶段性重点工作要求重点支持的产业建圈强链、智改数转等重点领域的企业名单。
2.贷款额度、期限、成本
“设备更新贷”产品额度上限为5000万元，单个项目贴息期不超过2年。引导合作银行合理制定贷款利率，利率上限不超过LPR+200BP，相关规则通过“成制产融通平台”体现。若有担保机构参与的，担保费率年化不超过2.0%。
3.业务支持范围
用于支持企业在从事购置、更新、改造生产设备相关活动中产生的固定资产贷款、项目贷款、流动资金贷款需求。不适用于购地建楼项目，不得用于偿还其他债务，不得用于金融投资、理财等套利活动，不得用于投资国家产业政策禁止和限制的项目。
4.业务登记流程
企业在“成制产融通平台”“设备更新贷”申报入口发起贷款申请，经银行受理、区（市）县企业信息确认、合作洽谈、放贷信息登记（登记时须银行提供企业当前正在实施设备更新的佐证资料）等流程完成业务登记。
5.相关要求
合作银行向符合支持条件的企业发放“设备更新贷”，通过“成制产融通平台”完成“设备更新贷”贷款业务登记。
二、合作金融机构
合作银行和担保机构须为成都市中小微企业“贷款风险资金池”合作金融机构名录内的机构，且合作银行与市经信局签订“技转系列”子产品合作协议，担保机构与合作银行单独签订合作协议并受《成都市中小微企业“贷款风险资金池”管理办法（2024年修订版）》和本方案约束。
三、说明事项
1.单户企业年度“壮大贷”及“技转系列”子产品的授信总额度上限为5000万元。
2. 对于1000万元以下“壮大贷”技转系列子产品贷款符合“惠蓉贷”要求的可纳入“蓉易贷·惠蓉贷”资金池进行分险，分险具体事宜按照“蓉易贷·惠蓉贷”资金池管理办法相关规定执行（由银行根据“蓉易贷·惠蓉贷”相关要求做好业务登记）。对于1000万元以上的“壮大贷”技转系列子产品贷款由贷款银行自行评估承担风险。
3.对符合条件的企业按贷款利息不高于30%的比例给予贴息，单个项目贴息期不超过2年（单个项目贷款期限超过2年的，贴息期以2年为限），单户企业每年最高贴息200万元。
4. “壮大贷”技转系列专项子产品贴息政策申报流程按照市级财政资金项目申报相关要求执行，政策申报具体事宜以市经信局年度政策申报通知为准。
四、产品有效期
“壮大贷”技转系列子产品与成都市人民政府《关于印发推动金融高质量发展推进西部金融中心建设的若干政策的通知》（成办规〔2024〕6号）政策有效期保持一致。
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