关于加快推进农业高新技术产业园区

建设发展的实施方案
（征求意见稿）

为深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党的二十届三中全会精神，全面贯彻落实国务院办公厅《关于推进农业高新技术产业示范区建设发展的指导意见》精神，加快推动创建国家农业高新技术产业示范区（以下简称“国家农高区”），加快布局建设省级农业高新技术产业园区（以下简称“省级农高区”），结合我省实际，制定本方案。
一、工作目标
到2027年，建成3—5家省级农高区，争取成功创建1家国家农高区，全省农高区主导产业产值超过200亿元,集聚农业高新技术企业、科技型中小企业、农业产业化重点龙头企业超过400家，推动农高区成为我省引育农业创新主体、集聚农业创新资源、发展农业高新技术产业的生力军。

到2030年，建成8—10家省级农高区，争取成功创建2家国家农高区，全省农高区主导产业产值超过500亿元，集聚农业高新技术企业、科技型中小企业、农业产业化龙头企业超过800家，推动农高区成为全省乃至西南地区现代农业创新高地、人才高地、产业高地。

二、重点任务
（一）培育一批创新主体。通过建设发展，支持推动每家省级农高区集聚高新技术企业不少于20家、科技型中小企业不少于40家、农业产业化龙头企业不少于40家，培育1—2家科技领军企业，引领园内企业平均研发经费投入强度提升至1.0%，成为地方农产品精深加工业的主要承载区，引领带动当地相关第一和第三产业发展。

（二）做强一批主导产业。推动园区所在地政府遴选确定1—2个优势特色产业作为主导产业，在政策、用地、资金等保障上给予特殊支持。布局实施农高区科技产业融合项目10项以上，推动20项标志性新品种新技术新装备集智攻关、就地转化和产业化。通过建设发展，每家省级农高区实现主导产业产值50亿元以上，农业和涉农高新技术产业营业收入10亿元以上。

（三）集聚一批创新资源。支持每家省级农高区争取2家以上省市级以上产学研融合创新平台落地，引育100名既懂科研又懂产业的复合型人才；搭建1家以上中试研发平台，承担10项农业和涉农科研成果概念验证、中间试验任务；引育1家以上成果转化专业服务机构，每年组织2场以上“千人连千企”科技人员与园内企业结对子成果转化对接活动。
（四）树立一批服务样板。引导科技特派员、“三区”科技人才、国家现代农业产业技术体系四川创新团队专家等500名专家人才在农高区集聚，优化“四川科技兴村在线”平台智能应答、直呼专家等功能，每年为农高区主导产业提质升级发展提供“线上+线下”咨询指导服务5000次以上，探索形成“一平台、两类人才”服务产业发展新模式。

三、创建对象
省级农高区原则上以县（市、区）政府为建设主体，申建对象主要为完成验收/通过评定且还在建设序列中的国家农业科技园区、国家现代农业产业园区、省级农业科技园区、省五星级现代农业园区。注重梯次培育，好中选优布局建设省级农高区，从省级农高区优中选强支持争创国家农高区。

四、申建条件

申报创建省级农高区原则上应具备以下基础条件：
一是有规划。科学编制总体规划，对照建设目标明确主要任务、总体安排，结合实际制定实施方案、年度计划。

二是有土地。核心区面积5—10平方公里，完成“七通一平”建设，科研、产业等建设用地面积占比不低于20%，辐射带动区原则上不低于50平方公里。

三是有产业。主导产业（不超过2个）产值不低于20亿元，产出数量、质量走在全省前列，其中农业及涉农高新技术产业营业收入不低于2亿元，集聚不少于10家高新技术企业和科技型中小企业、不少于20家农业产业化重点龙头企业。

四是有生态。建立有适宜农业科技创新和产业创新融合发展的政策体系，与高校、科研院所、链主企业签定有合作协议，具备积聚人才、技术等创新要素的基础条件。

五、申建与审批
县（市、区）政府制定省级农高区建设发展总体规划、实施方案和年度计划，由县（市、区）党委常委会审定后，向市（州）科技局提出建设申请，经科技局审核、市（州）政府常务会审定后，由市（州）政府报送科技厅。科技厅会同农业农村厅，组织专家对申建对象进行考察、评审，根据考察、评审结果研提拟批准园区名单，经公示无异议后联合发文批准。
六、激励措施
（一）优先升级。支持建设期满验收优秀的省级农高区和年度考核连续三年优秀的国家农业科技园区，优先申报创建国家农高区；创建成功的，省级财政一次性给予1000万元产业发展资金支持。
（二）政策支持。支持农高区内优势企业建设创新联合体，承担农畜育种攻关等重大科技攻关项目，牵头开展上下游企业融通创新和成果转化产业化。在园区推广实施科技企业创新积分制，为相关企业开展科技创新活动试点提供积分投、积分贷等科技金融服务；在园区实施农业科技新品种新技术新装备成果转化“星火”行动“金穗”工程，引导金融机构推出与农业和涉农成果转化规律相适应的低利率、长周期科技信贷产品。

（三）项目支持。在批准后的3年建设期和验收后的3年发展期内，科技厅会同农业农村厅，每年考评省级农高区建设发展情况（建设期满当年同步组织验收），结果分为优秀、达标和不达标。通过省级科技计划项目，对考评达标的每年每个给予500万元资金支持，优秀的当年每个上浮20%给予600万元资金支持；对考评不达标（验收不通过）的暂停支持，督促整改，次年仍不达标（验收仍不通过）的取消支持，不再纳入省级农高区序列。给予园区单独申报国省科技计划项目、科技成果奖励、创新平台建设和人才计划等指标。



