



成都市经济和信息化局
[bookmark: _GoBack]关于开展工业和信息化部2025年度制造业数字化转型典型案例申报工作的通知

各区（市）县工业和信息化主管部门，有关单位：
根据《工业和信息化部规划司关于开展2025年度制造业数字化转型典型案例推荐工作的通知》（工规函〔2025〕524号）和经信厅有关要求，为引导广大制造业企业深刻认识数字化转型的重大意义，激发企业实施数字化改造的积极性，现组织开展2025年度制造业数字化转型典型案例推荐工作。有关事项通知如下：
一、案例主体
案例主体包括重点园区（指列入国家开发区公告目录内且以工业为主导产业的园区，包括国家高新区、国家级经开区等）、产业集群（包括国家先进制造业集群等）、企业（包括制造业企业、数字化转型服务商）。其中，重点园区案例和产业集群案例侧重为推动园区内或集群内企业数字化改造采取的主要做法，包括但不限于建设制造业数字化转型促进中心、优化升级基础设施、促进产业链上下游企业链式改造、强化公共服务保障等；企业案例侧重聚焦通过数字化技术产品与服务解决企业痛点问题、探索基于大模型的智能制造新模式、培育具有工业基因的数字化转型服务机构，突出解决方案的成效、可复制性和行业特点。
二、案例要求
（一）案例要坚持正确的政治方向、舆论导向与价值取向，客观真实，不存在虚假夸大陈述。
（二）案例应符合国家有关法律法规及相关政策要求，可对外公开。
（三）案例具有较强的创新性、代表性、示范性和实效性，具有较强的借鉴意义和推广价值。
（四）案例应重点突出、表述准确、逻辑清晰，资料详实，图文并茂，按照规范格式编写（详见附件1），字数不超过2500字。
（五）申报企业主体在成都市内注册，具有独立法人资格，近三年经济效益良好、信用记录良好且近三年未发生过重大安全（含网络安全、数据安全）、质量等事故，无违法违规行为。
（六）已入选2024年制造业数字化转型典型案例的主体，不再重复申报。
三、申报流程
请各区（市）县工业和信息化主管部门加强组织，企业案例采取在线申报方式，申报主体于7月20日前登录制造业数字化转型综合信息服务平台（https://szgx.miit.gov.cn/zzyszh），在“数字化转型典型案例”入口，根据提示进行注册填报。申报企业需对所提供全部材料的真实性负责。重点园区、产业集群案例无需在系统申报，由各区（市）县工业和信息化主管部门推荐至我局。
四、有关要求
（一）请各区（市）县工业和信息化主管部门认真审核，于7月17日前将纸质版申报书（附件1）一式一份报送至蜀锦路68号C415，并将申报书（附件1）和案例推荐汇总表（附件2）电子版发送到指定邮箱。
（二）请各区（市）县推荐的典型案例将纳入全市制造业智改数转典型案例储备和培育名单，我局将择优报送经济和信息化厅，在全省制造业智改数转现场会上或择机进行发布，宣传推广典型做法。
五、联系方式
联系电话：028-61883970
联系邮箱：729284016@qq.com
附  件：1.制造业数字化转型典型案例申报模板
        2.制造业数字化转型典型案例推荐表

成都市经济和信息化局
                             2025年7月8日

附件1

制造业数字化转型典型案例申报模板

案例类别：城市/重点园区/产业集群/企业
案例名称：案例名称应体现案例特色亮点，示例：XX（企业）：应用XX技术推动XX（场景）实现XX（成效）。
摘要：对案例进行概括描述，字数300字以内。

正文：图文并茂，篇幅控制在2500字以内。
1、 背景情况
阐述面临的问题挑战和需求，预期实现的目标等。
二、主要做法
分条说明采取的具体举措和做法。
城市案例侧重为推动本地区制造业企业数字化改造采取的政策举措和组织模式等典型经验做法。
重点园区/产业集群案例侧重为推动园区/集群内企业数字化改造采取的主要做法，包括但不限于优化升级基础设施、促进产业链上下游企业链式改造、强化公共服务保障等。
制造业企业案例侧重聚焦解决企业痛点问题运用的数字化技术产品（包括人工智能大模型应用）、采取的数字化解决方案等，突出行业特点。
数字化转型服务商案例侧重服务制造业企业实现数字化转型、大模型应用等情况，突出解决方案的行业特点和可复制性。
三、成效与亮点
分条提炼取得的具体成效、特色亮点和发挥的作用等。
四、经验启示
总结提炼取得的主要经验，分析案例的应用推广前景和方式，提出相关工作建议等。

备注：
1.格式要求：一级标题用三号黑体，二级标题用三号楷体，三级标题用三号仿宋_GB2312，正文用三号仿宋_GB2312。注释用五号宋体。可提供与案例相关的图片或表格，图片格式为jpg或bmp。图题为黑体，五号，加粗，位于图片下方，居中。表题为黑体，五号，加粗，位于表格上方，居中。
2.文件命名：案例类别-案例名称。
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