成都高新区关于支持战略性新兴产业和未来产业高质量发展的若干政策

（征求意见稿）

为深入贯彻《四川省人民政府办公厅关于发展壮大新兴产业加快培育未来产业实施方案（2025-2027年）》《成都高新区建设现代化产业体系精准发力行动方案》精神，加快培育壮大战略性新兴产业，前瞻布局未来产业前沿赛道，精准发力推动制造业高质量发展，制定本政策。

一、支持战略性新兴产业强链补链
围绕弥补产业链重点领域短板和关键环节空白，支持区内企业面向全球招募产业生态合作伙伴，聚焦攻克产业链上下游关键核心技术、提升产业链本土服务能力、实现国产化自主可控等方向开展协同应用。动态梳理产业需求清单，采取“揭榜挂帅”方式公开征集解决方案或合作商，推动供需双方精准对接。经评审认定，对成功揭榜项目按照不超过立项金额的5%给予支持，单个项目支持金额不超过5000万元，项目建设周期原则上不超过2年。
二、支持未来产业科技创新和成果转化
支持方向一：大力实施未来产业“明日之星”引培计划。瞄定“新兴产业未来化、未来技术产业化”方向，举办未来产业颠覆性创新大赛，以赛事为平台汇聚全球创新资源。组建由技术专家、产业专家及投资机构等专业代表组成的大赛评审委员会，按照技术创新性、产业价值和市场潜力等维度开展综合评审。对获得大赛一、二、三等奖的项目分别给予2000万元、1000万元、500万元奖励，并可获得直接落地一揽子支持，包括联合市场化机构，构建获奖项目重点跟踪服务体系，提供创业导师一对一辅导、市场资源对接、成果转化场景匹配、投融资优先支持等赋能服务。

支持方向二：支持战略性新兴产业、未来产业领域原创性、颠覆性创新产品在成都高新区成果转化。对获得市州级以上人民政府主办的各类创新创业大赛决赛获奖项目，在成都高新区范围内培育孵化形成新的产业化项目的，经认定，按照项目前期研发投入总额的10%给予最高500万元支持。未来产业领域项目可按照前期研发投入的20%给予最高不超过1000万元支持。

三、支持明日之星企业快速成长
开展战略性新兴产业、未来产业领域“明日之星”企业遴选培育，全力支持高成长属性企业加快发展。申报企业需在高新区范围内合法经营，且拥有自主知识产权和独立研发机构。

申报年度研发费用总额在5000万元以上（含），研发投入强度不低于6%，且经济贡献增速不低于10%（依据会计师事务所出具的财务审计报告，下同），给予300万元一次性奖励。

申报年度研发费用总额在2000万元（含）—5000万元（不含），研发投入强度不低于8%，且经济贡献增速不低于20%，给予200万元一次性奖励。

申报年度研发费用总额不低于1000万元，研发投入强度不低于10%，且经济贡献增速不低于30%，给予100万元一次性奖励。

四、支持打造专业特色产业园
深化“立园满园”行动，按照“一链一园”模式，遴选培育一批“明日之星”特色园区或专业楼宇。根据入驻企业引领性、产业集聚度、产业规模、高企数量、专精特新企业数量、园区配套服务能力、入驻企业满意度等评价指标对园区、楼宇进行综合考核。经评审认定，按照每年最高不超过1000万元给予运营管理单位奖励。

五、支持制造业智能化绿色化发展

支持方向一：支持开展国家、省、市级智能制造试点示范建设，加快推动制造业向高端化数字化智能化转型升级。对新认定为领航级、卓越级、先进级、市级智能工厂的企业，分别给予最高500万元、100万元、50万元、30万元一次性奖励。
支持方向二：加快构建绿色制造体系，支持新、改建项目对标国内外先进制造水平，打造绿色制造标杆示范。对首次认定为国家和省级绿色工厂、绿色供应链管理的企业，分别给予100万元、50万元一次性奖励。对首次获得国家级“无废企业”典型案例、市级近零碳排放工业企业认定的，分别给予一次性50万元、20万元的奖励。
六、支持打造创新应用场景
支持方向一：鼓励开展人工智能、大模型、绿色氢能、智能网联汽车等新产品新技术在成都高新区示范应用。逐步推动智能网联汽车测试道路全域开放，打造无人智能驾驶示范场景；支持氢能源汽车、甲醇商用车等新能源车辆围绕城市公交、环卫作业、物流配送等领域打造试点示范；鼓励低空载人、低空物流等场景首飞首试等。组织评选成都高新区年度“十大”创新应用场景，入选项目按照项目建设成本的20%给予一次性补助，支持金额最高不超过200万元。

支持方向二：支持企业积极参与各级创新应用场景申报评选，对入选国家、省、市级创新应用标杆场景的项目，给予500万元、300万元、100万元一次性奖励。

七、附则
本政策自2025年X月X日起施行，政策有效期X年。
本政策由成都高新区XX局负责解释。政策实行过程中，国家和省、市另有规定的从其规定，同类政策标准不一致的，按照“取高不重复”原则执行。


